

LA TARDE

DE LORCA

AÑO XIX

NUM. 4.942

DIARIO FUNDADO EN 1909

DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO

TELÉFONO NÚMERO 90

VIERNES 27 MAYO 1927

INMUEBLES

Sebastian Guijarro - FRENERÍA 30 Y 31 Y REINA 6
TELÉFONO 345 - MURCIA

Grandes existencias :: Nuevos estilos

Interesa ver precios y construcciones de esta Casa.

MURCIA

DEL MOMENTO

DESPUÉS DE LA CATÁSTROFE FERROVIARIA

La honda conmoción sufrida por la catástrofe ferroviaria del miércoles último perdura aún contristando todos los ánimos.

Especialmente en los pueblos comprendidos en el ramal de esa línea empezando por Pulpí donde el hecho ha tenido lugar hasta Aguilas, término de la línea y Lorca tan próxima a la misma, en esas poblaciones y las limítrofes a las mismas, la horrible impresión sufrida está en relación directa con la proximidad al lugar de los acontecimientos, acontecimientos que dejarán eterno recuerdo en la memoria de todos, pues por lo horrendo del caso, será inolvidable la fecha del 25 de mayo del 1927, tristísima víspera de día tan memorable en el mundo cristiano como el de la Ascensión del Señor. Hay sucesos que aún siendo importantes en sí, tienen mayor relieve por acaecer en determinados días, constituyendo efemérides de recordación eterna, y si la catástrofe a que nos referimos bien puede calificarse de espantosa, el haber tenido lugar la víspera de la Ascensión, hará, como hemos dicho más imperecedero su recuerdo en la memoria del pueblo.

La ejecución en Lorca de aquel Angel Collado de triste memoria hace cuarenta años, llevada a efecto el 23 de Junio, mató en Lorca, para siempre aquellas regocijadas fiestas de la noche de San Juan; desde aquel año, para esta ciudad funesto, no han vuelto a celebrarse; las dos generaciones que van desde aquel suceso, no tienen idea del loco entusiasmo con que el pueblo festejaba la llamada Noche de San Juan.

Volviendo a nuestro asunto, diremos, que la mayoría de las víctimas del siniestro ferroviario, eran de Lorca y Aguilas, personas conocidísimas, estimadas, con numerosas amistades y parientes, y, ¿cómo desconocer que también esto influye poderosamente en los ánimos para hacer más honda, más duradera la dolorosa impresión?

Las mismas circunstancias que han concurrido en el suceso, lo han hecho, si cabe, más sensacional aún: la escasez de noticias, lo contradictorio de las versiones, — todo esto en las primeras horas que siguieron a la hecatombe — el estar interrumpidas las comunicaciones telegráficas entre Aguilas,

Lorca y Pulpí... Una serie de circunstancias que nos traía locos, esa tarde, a todos, y especialmente a nosotros que obligados a informar al público, echándose encima la hora de cerrar nuestra edición, no sabíamos qué decir en concreto al público. ¿Había sido, como se decía sin fundamento bastante, un choque de ambos trenes dentro del túnel? ¿Era el atropellado el correo que venía de Aguilas a Lorca o el que había salido de Lorca para Aguilas? Unos afirmaban lo primero; otros lo segundo. La proximidad de nuestra casa a la Estación, hizo que, con gran complacencia de nuestra parte, pusieramos el teléfono a disposición del Jefe y personal de la Estación de Sutullena, del Interventor del Estado, de las autoridades, de todo el mundo que necesitara de él. El despacho de nuestro Director estuvo concurridísimo durante toda la tarde y parte de la noche. Comentarios, opiniones, versiones distintas, ajeteo... Al fin, tuvo el pueblo un punto concreto a que atenerse cuando salió a la calle LA TARDE, sabiendo de una manera exacta que no había sido choque, sino alcance de un tren a otro, por pérdida de frenos; que no había sido en un túnel sino fuera de él; que no había sido en mitad de un campo donde los auxilios son más tardos y menos eficaces, sino en la misma estación de Pulpí, a cien metros de ella; que no era el alcanzado el correo que venía de Aguilas, sino el que iba para la villa; que eran numerosas las víctimas, pero que los muertos no eran absolutamente todos cuantos iban en el tren, como aquí se decía insistentemente por todas partes...

Se supo algo verdad que despejó un tanto la situación nebulosa por la que todo el mundo atravesaba, incluyendo las familias de los viajeros lorquinos.

Fué una tarde, para nosotros, la del miércoles, que recordaremos siempre.

En la calle este diario después de las ocho, continuamos recibiendo informes durante toda la noche y hubo que confeccionar el Suplemento dado al público ayer, y enviado a casa de nuestros abonados por los repartidores, en tanto que los vendedores venían por paquetes y paquetes, teniendo que hacer además de nuestra tirada, más de

EL PALACIO DE LAS MEDIAS CASA CAYUELA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE NOVEDADES

Inmenso surtido en **MEDIAS Y CALZETINES**, especialidad de esta Casa.

Riguroso Precio Fijo :: Todo marcado

3 FERNANDO EL SANTO 3.—LORCA

mil ejemplares que el público leía con extraordinario interés. Había que informar al pueblo de lo ocurrido, era preciso; pero ¡cuán dolorosas resultan para el ánimo estas informaciones!

JUAN DEL PUEBLO

El entierro de las víctimas

Se nos dice que por disposición del Gobernador Sr. Salgado Biempica, disposición que aplaudimos por considerarla acertadísima, justa y piadosa, los cadáveres de las víctimas del siniestro depositados en Pulpí, fueron trasladados a Aguilas en la mañana de ayer, para darles sepultura en aquel cementerio.

Nos parece muy bien la disposición del Sr. Gobernador, porque era justo el que tuvieran lugar esos entierros pública y solemnemente para que el pueblo aguileno rindiera, concurriendo a ellos, el último y merecido tributo a las pobres y desgraciadas víctimas del tremendo suceso.

El Sr. Gobernador y las autoridades lorquinas en unión de los señores Ibáñez Martín, presidente de la Diputación provincial, Delegado Gubernativo y teniente Coronel de la Guardia civil de la provincia, como igualmente el Sr. Conde de San Julián, Doctor y Subdelegado de Medicina, Sr. Pallarés Areas, Administrador de Correos, Sr. Pallarés Belmás, los señores don Vicente Ayala y don Antonio Morata, el alcalde accidental don Pedro Mora, el secretario don José M.ª Mingot, el oficial don Ricardo Castillo, estuvieron toda la madrugada en Aguilas, visitaron defenidamente a los heridos allí hospitalizados.

EL ENTIERRO

Se verificó el entierro de las víctimas en la tarde de ayer, al que asistió toda Aguilas en masa, comisiones de varios pueblos, el Sr. Gobernador de Almería, autoridades numerosas comisión lorquina, el Sr. Capitán de la Guardia civil de Lorca, el administrador de Correos Sr. Pallarés Belmás y los compañeros del desgraciado ambulante señor Tomás.

En la Presidencia del duelo figuraban entre otras muchas personalidades, el alcalde de Lorca,

el Sr. Conde de San Julián, presidente de la Diputación provincial, teniente coronel de la guardia civil alcalde de Aguilas, etc.

La manifestación de duelo fué verdaderamente imponente, revelando el pueblo su profundo pesar.

Al sepelio de las víctimas concurrieron además del pueblo aguileno en masa, millares de almas de Lorca, y pueblos inmediatos.

En el féretro que conducía los restos del infortunado ambulante señor Tomás, figuraba, entre otras, una magnífica corona de sus compañeros lorquinos.

En Aguilas se suspendieron todos los espectáculos públicos y dejó de celebrarse la procesión de la Ascensión.

El entierro de las nueve víctimas ha sido costeado por la compañía Lorca Baza y Aguilas que hizo el ofrecimiento a las familias, y fué aceptado por estas.

DOÑA FRANCISCA CARRILLO

Ha sido sentidísima en Lorca la muerte de la señora Carrillo, como igualmente la situación de su hija Carmen y de su señor padre don Manuel Carrillo Rojo, herida gravísimamente la primera y menos grave el segundo.

Esta buena familia conocidísima en Lorca, gozaba de la estimación y el aprecio de todo el mundo.

Descanse en paz la pobre víctima y Dios haga se salven el padre y la hija de la infortunada señora.

LOS HERIDOS

El miércoles en la tarde pasaron por ésta en auto, con dirección a Jijona, de donde son naturales, dos heridos en el horroroso siniestro.

De los hospitalizados en Aguilas, sólo han fallecido doña Adoración Casquet Cano, esposa del Jefe de Estación de Jaravía, y Teresa Fernández Campos.

Los demás heridos siguen inspirando serios cuidados, a excepción del lorquino don Manuel Carrillo Rojo, según nos comunican.

Los dos hospitalizados en Lorca siguen lo mismo.

KOTEX
PARA SEÑORAS
Casa Meseguer
PLAZA de la CONSTITUCION

Aviso interesante

Se hace saber para que llegue conocimiento de los que adquirieron ayer día 26 en la Tereena participaciones en el núm. 33.896, para el Sorteo de la Lotería, que tendrá lugar en Madrid el día 1.º de Junio, que por un error involuntario se consignó el número ya citado, en vez del 33.869, que es el que efectivamente está a la venta. Lo que se avisa a los poseedores de participaciones para que puedan canjearlas, o retirar el dinero, si así lo desean, antes del sorteo. El número de orden de las papeletas con equivocación de número son del 5.901 al 5.909.

Conste así.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Caja de Ahorros

INTERÉS ANUAL AL 4 POR 100
Para toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas.

BODA

Ayer, a las 8 y media de la noche tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Ascensión Vilches Ruiz, con el joven oficial de Correos, nuestro querido amigo don Antonio Fernández Puche.

La ceremonia se efectuó en una bonita capilla improvisada al efecto en una de las habitaciones de la casa de la novia.

Bendijo la unión el señor cura de San Mateo don Pedro Martínez Romero, actuando de padrinos la respetable señora doña Isabel Marín viuda de Montegrifo y don Antonio Fernández Cerdán, tía y padre, respectivamente de los contrayentes.

La representación del Juez Municipal la llevó don Luis Casalduro Musso.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia: don José de Valcárcel, don Juan Mouliá y don Luis Casalduro Musso en representación de su señor padre.

Por parte del novio: don Diego Pallarés Belmás, don Sebastián Fernández Cerdán y don Juan Pedro Pérez-Motos.

Vestía la novia elegantísimo traje blanco, de crespón de seda, adornado con encaje de Bruselas y amplio y rico manto con adornos del mismo encaje.

El novio vestía de etiqueta.

Terminada la nupcial ceremonia los numerosos invitados, entre los que predominaba el bello sexo, fueron obsequiados con verdadera esplendidez con exquisitos dulces elaborados por la acreditada Confeitería de don Francisco Martínez Méndez. Hubo Champagne, licores helados y habanos.

Los invitados salieron complacidos de las atenciones recibidas.